

Franta *in anii 70'*

Palade

Eleva: Ana-Maria

clasa:VIII-a

Profesor:Cazacu Rodica

Harta frantei din anii 70', secolul XVIII-lea

Istoria Frantei in sec.XVIII-lea

Din preistorie până în perioada contemporană istoria Frantei poate fi divizată în numeroase perioade, cele mai multe în funcție de schimbările ce au avut loc, fie de regim politic, fie de dinastie. Prezența umană pe actualul teritoriu al Franței datează de încă acum 1.800.000 de ani. De-a lungul timpului s-au dezvoltat o serie de culturi, printre cele mai cunoscute fiind cea de la Lascaux, fiind datată la 15.000 ani î. Hr. Neoliticul apare cu 7000 ani î.Hr. iar la începutul Secolului al IX-lea î.Hr. în regiune apar galii, un trib de origine celtică.

Frontierele Franței moderne se suprapun aproape perfect cu cele ale vechiului teritoriu al Galiei, locuit de către gali. Galia a fost cucerită de către romani în Secolul I î.Hr., aici dezvoltându-se o cultură galo-romană prosperă, ce a adus Franței un patrimoniu important de cultură latină. Creștinismul a prins, de asemenea, rădăcini în secolele al II-lea și al III-lea d. Hr.



Personalitati

1. **Ludovic al XVIII-lea**
2. **Carol al X-lea**
3. **Ludovic Filip**

Domnia lui Ludovic al XVIII-lea (1814/1815-1824)

- A condus Franța timp de 72 de ani – una din cele mai lungi domnii din istoria europeană.

În prima parte a secolului al XIX-lea, după înlăturarea lui Napoleon în [1814](#), Bourbonii au revenit la tron prin [Ludovic al XVIII-lea al Franței](#), fratele lui Ludovic al XVI-lea care a fost executat în 1793. Regele a oferit Franței o constituție-Charta Constituțională, o soluție de compromis între tendințele celor din exil și tendințele de a conserva situația existentă.

Regele numea un guvern, iar guvernul răspundea în fața sa. În Franța anului 1814 era o monarhie constituțională, dar nu era un regim parlamentar pentru că guvernul nu avea răspundere în fața parlamentului care nu putea să demită un ministru sau un întreg guvern.



**Ludovic al
XVIII-lea**

- I. A creat fabrici, care pot fi de stat și a promovat în mod special țesătoriile din [Lyon](#) prin *manufacturile Gobelins*, care de atunci au devenit renumite pentru frumoasele tapițerii și rafinatele țesături.
- II. A încurajat venirea în Franța a artizanilor și artiștilor din toată Europa: sticlari din [Murano](#), tâmplari navali din Olanda, fierari din Suedia. Astfel dispune de marfă de calitate superioară, care se vinde ușor.
- II. Pentru a ușura comerțul îmbunătățește infrastructurile creând trasee noi. Cu ajutorul fiului său, Jean-Baptiste Colbert de Seignelay, a dezvoltat **Marina Comercială** pentru a vinde produsele și **Marina Militară** pentru a apăra transportul mărfurilor.
Promovează expansiunea tranzacțiilor și crearea companiilor comerciale: Compania Indiilor Orientale (oceanul Indian), Compania Senegal (Africa), Compagnie du Levant (marea Mediterană și Imperiul Otoman), Compania Indiilor Occidentale (America).

Domnia lui Carol al X-lea (1824-1830)

Carol al X-lea al Franței s-a încoronat în [1825](#), potrivit vechiului ceremonial, la Catedrala de la Reims, acceptând caracterul sacru. Acesta, fiind monarh de drept divin, controla majoritatea Camerei Deputaților. Deși nu existau partide politice, presa juca un rol important. În jurul cotidienele politice s-au polarizat oameni politici care formau grupări și care se angajau în diverse dezbateri. O parte din presa politică era controlată de liberali.

În 1825 a fost adoptată Legea Miliardului care acorda compensații celor care suferiseră în timpul Revoluției și în timpul Imperiului. 600 de milioane de franci au fost acordați ca despăgubiri. De pe urma legii a profitat Ducele d' Orleans, o ramură paralelă a Bourbonilor. Familia Ducelui d' Orleans era principalul proprietar al Franței, cu foarte puțină rectitudine în atitudine. Nu a părăsit Franța ca celelalte familii nobiliare, fiind interesată să rămână în atenția vieții publice. Ducele Louis Phillippe Joseph al II-lea a renunțat la titlul său nobiliar, spunându-și "Philippe Egalite". A fost însă ghilotinat în 1793, iar fiul său, Louis Phillippe I, va beneficia de bani în 1825.

Carol al X-lea



Domnia lui Ludovic Filip (1830-1848)

1. Restauratia Borbonilor (1815-1830)

După [abdicarea](#) lui [Napoleon](#), Louis-Filip cunoscut ca *Louis Philippe al III-lea, Duce de Orléans*, s-a întors în Franța în timpul domniei vărului său [Ludovic al XVIII-lea](#). Louis-Filip împăcase familia Orléans cu Ludovic al XVIII-lea în exil. Cu toate acestea, resentimentele sale la felul cum a fost tratată familia sa, o ramură inferioară a [Casei de Bourbon](#) în timpul Vechiului Regim a cauzat fricțiuni între el și Ludovic al XVIII-lea.

Louis-Filip era în termeni mult mai prietenoși cu fratele lui Ludovic al XVIII-lea și succesorul, [Carol al X](#), care a accedat la tron în 1824.

2. *Ludovic-Filip d'Orléans* s-a născut la palatul regal, reședința familiei Orléans din Paris, fiu al lui Louis Philippe Joseph, Duce de Chartres, care a devenit [Louis Filip al II-lea, Duce de Orléans](#) (de asemenea cunoscut drept "Philippe Égalité" în timpul Revoluției franceze) și al [Louise Marie Adélaïde de Bourbon](#).

Începând cu anul 1782, Ludovic-Filip a avut-o ca profesoară pe Contesa de Genlis. Ea a fost cea care i-a insuflat [idei liberale](#). Când bunicul lui Ludovic-Filip a murit în 1785, tatăl său i-a succedat ca Duce de Orléans iar Ludovic-Filip a devenit Duce de Chartres. În 1788 când se profila [Revoluția franceză](#), tânărul Ludovic-Filip și-a arătat simpatiile liberale când a ajutat la spargerea ușii unei celule de închisoare în Mont Saint-Michel, în timpul unei vizite acolo cu Contesa de Genlis. Din octombrie 1788 până în



Ludovic Filip

Notiuni

- a) **Revoluția franceză** = a fost o serie de revolte sociale și politice radicale din [Franța](#), în perioada anilor [1789-1799](#), care a afectat profund istoria modernă a Franței, marcând declinul puternic al monarhiei și bisericii și apariția [democrației](#) și [naționalismului](#).
- b) **Bourboni** = veche și ilustră familie regală franceză, o ramură a dinastiei Capetiene, care a dat Franței 7 regi, de la Henric IV până la Carol X
- c) **Legea Miliardului** = este actul care acorda compensații celor care suferiseră în timpul Revoluției și în timpul Imperiului
- d) **Abdicare** = Renunțarea la tron
- e) **Constitutie** = 1. Totalitatea particularităților morfologice, funcționale și psihologice ale unui individ.. 2. Lege fundamentală a unui stat, care stabilește forma de guvernământ și de organizare statală, precum și drepturile și obligațiile fundamentale ale cetățenilor.

Sfîrsit

Franta anii 70'

Mulumesc pentru atentie!